



厨余垃圾用处理器“打碎一冲了之”？

志愿者：与理念相悖，不利于资源回收 市政：加剧地下管网压力，目前不宜大规模普及安装

伴随垃圾分类这股热潮，家用厨余垃圾处理设备悄然成为热销品。不过，随着厨余垃圾处理器的火爆，更多的问题值得关注：厨余粉碎的效果好不好？城市地下管网的输送能力够不够？厨余垃圾直排是否会加剧污水处置难度？对此，三湘都市报记者进行了走访调查。

■记者 杨洁规 实习生 吕彩宜 曹楚如

调查

家用厨余垃圾处理器成热销品

在推进垃圾分类过程中，如何处理厨余垃圾成为许多家庭关注的重点。

“在厨房里装个厨余垃圾处理器。”市民朱女士提出，既然垃圾分类麻烦且种类繁多难以掌握，安装厨余垃圾处理器，能直接处理掉不少厨余垃圾，搅碎后用水冲走，简单了事。“挺方便的，前不久在网上买了一个。”

三湘都市报记者走访了长沙五六家电器城和家居广场，找到了一家店铺有售，该店主营爱适易、艾肯、维斯特姆等品牌的厨余垃圾处理器，售价在1680元至4980元不等。“买的人还不多，等长沙强制实施垃圾分类就会好些。”店老板说道。

在电商网站上，厨余垃圾处理器成了热销品。据一项数据显示，今年“6·18”，苏宁易购的厨余垃圾处理器销量同比增长1139%，京东全成交额同比增长150%。

记者咨询卖家得知，近期询问购买安装事宜的顾客明显增多，尤其是上海，其余各个城市也都有人咨询。用卖家的话说，可以处理除了金属、塑料包装外的绝大多数不是特别坚硬的生活垃圾，价格普遍在千元以上，也有高达8000多元的“神器”。“很方便，谁用谁知道”。绝大多数卖家都以“粉碎很细不会造成下水道堵塞”为卖点，还特地写明能够粉碎骨头、果核等，以减少家庭垃圾分类的不便。

声音

长沙目前不宜大规模普及安装

在长沙，家里装厨余垃圾处理器能行吗？

“厨余垃圾肯定是要经过处理的，直排污水管道会加剧污水处置难度。”长沙市排水设施运行服务中心工作人员告诉记者，就现阶段来说，如果大范围安装使用厨余处理器，对城市地下管网是一大考验。

该工作人员说，因为市政污水管网在设计之初并没有考虑接纳厨余垃圾，于是，当大量厨余垃圾被粉碎而排入下水道时，久而久之可能会造成管道堵塞。更有甚者，可能借由雨水管网排入河道，造成新的污染。“目前来说，不宜大规模普及安装。”

“有可能造成排水问题，加重污水处理负荷，加大污泥量。”长沙理工大学环

境工程专业老师王琼表示，厨余垃圾被敲碎后并不是液体，久而久之会沉淀在管道内。尤其在冬天，饭菜里的油脂进入管道，混合在垃圾中一起冻住，即便是管径大的管道，也极可能造成堵塞。同时，厨余垃圾进入管道后，污水中有机物浓度会随之提高，比如COD（化学需氧量）和BOD（生化需氧量）的浓度将发生变化，因此污水处理厂的配套设施必须及时完善。从本质上看，将湿垃圾粉碎后排往污水处理厂，并不是一种资源化利用。

“它与垃圾分类处理的理念是矛盾的，更不利于资源回收。”一名垃圾分类宣传志愿者说，垃圾得到回收、尽可能的再利用是最环保的方式，如果更多的垃圾被打碎排进下水道，最终成为沉淀物，也就无从谈起再利用。

图片·新闻



橘子洲重迎开园 首日万人“打卡”

7月22日，因洪水闭园2周的橘子洲景区重新开园，截至下午5点，景区游客达到1万人左右。“之前在网看到因为涨水，橘子洲景区关闭了，今天才开园。长沙的朋友都推荐来橘子洲看看，今天就带着孩子来玩。”来自贵州的翟先生和妻子孩子玩起了自拍。记者 石芳宇 实习生 周文卓 谢文慧 摄影报道

私开消防栓，罚！举报私开者，奖！

长沙供水公司即日起在微信公众号开展有奖举报

天气炎热，市民对自来水的的需求量持续增加，供水形势尤为严峻。7月22日，长沙市供水公司工作人员向三湘都市报记者透露，近期长沙市区出现多处私自开启消防栓取水情况，甚至有恶意偷盗消防栓取水的行为。而私开消防栓的危害特别多。即日起，长沙供水公司微信公众号长沙水业96533将开展有奖举报活动。

访也发现，消防栓配件缺失的情况比较普遍。在车站北公交站处，旁边的消防栓侧盖已不知所踪，德雅路一些消防栓侧盖也未盖上。该路段打扫的环卫工表示，这里的消防栓经常缺少配件。

【影响】私开消防栓危害很多

记者了解到，私开消防栓会影响灭火救援。擅自开启消防栓可能造成消防栓损坏，影响火灾救援，造成市民公共安全和生命财产损失。同时，市民或单位私自取水往往存在野蛮操作、不规范操作，非常容易损坏消防栓，引起漏水，造成水资源的极大浪费。“这还会导致水压不稳。”工作人员介绍，私开消防栓取水会影响供水管网的水压，导致管道周边用户的水压降低和用水困难。擅自使用消防栓取水、损坏消防栓等都是违法行为。根据《长沙市消防栓管理办法》规定，对于擅

自使用消防栓取水的行为，由供水行政管理部门责令改正，对单位可处2000元以上5000元以下罚款，对个人可处500元以下罚款。同时，市水务局和公安消防支队将对无序使用消防栓取水的情况进行执法检查，严厉打击偷盗水、违规取水等违法行为。

■记者 石芳宇 张洋银 实习生 谢文慧 周文卓



拍照上传，有奖举报

记者从长沙供水公司获悉，7月22日起至7月31日，其微信公众号长沙水业96533将开展有奖举报活动，市民可拍下身边私开市政消防栓行为的清晰照片，并将与本人联系方式、事发位置、事发时间，发送至微信公众平台，工作人员将跟进处理，获奖者将有礼品相送。

【现象】违规取水行为不少见

7月初的一天深夜，在岳麓区潇湘大道桐梓坡路口，供水公司巡查人员在一建筑工地发现违规私接消防栓取水冲车。凌晨1点，工作人员又在学士路抓获一辆没有取水证的洒水车，取水冲洗附近的马路。这种违规取水的现象并不少见。

供水公司工作人员介绍，一些工地、洒水车也会打开市政消防栓阀门用水。记者在长沙市三一大道走



高温黄警连发，明日湘北局地将达38℃

本报7月22日讯 今日进入大暑节气，意味着一年中最热时期来临，湖南气温也是“火力全开”。气象部门称，24日起，我省将迎来持续高温天气，湘北局地最高气温可达38℃左右。“烤验”在即，省气象局连续发布高温预警，提醒公众做好防暑降温工作，谨防高温热害。

7月22日16时，湖南省气象台持续发布高温黄色预警：预计22日20时至23日20

时，长沙、株洲、湘潭、衡阳、邵阳、岳阳、常德、张家界、益阳、郴州北部、永州北部、怀化、娄底、湘西州将出现35℃以上高温，其中常德、益阳、张家界等地局部最高气温将达37℃以上，请做好防范。

当日上午10时16分，长沙市气象局发布高温黄色预警，连续3天最高气温将达到35℃。这也是今年以来长沙首个高温预警。本周长沙降水偏少，将出现晴热

高温热浪天气，24日至29日，长沙最高气温将达38℃。

就全省而言，省气象台预计，未来一周省内前期多阵性降雨，后期晴热高温。气象专家提醒，高温逼近，公众需注意防暑降温。同时，22日湘西、湘南有短时强降水、雷暴等对流性天气，需注意防御雷击灾害、短时强降水和短时大风引发的灾害。■记者 李成辉 实习生 覃久凌 龚怡菲 滕婷

链接

长沙首个厨余垃圾分类处理终端9月建成使用

长沙城管部门在前期调研中发现，湿垃圾约占全市生活垃圾总重量的一半。而在今年10月底，长沙将实现全市633个社区生活垃圾分类处理全覆盖。

“已经开始实施垃圾分类的社区、小区，已实现分类投放、分类运输和分类处理。”长沙市政城管执法局市容环卫

处副处长曹家贵介绍，长沙正加快推进居民厨余垃圾处理链条建设，除了在社区放置专门的湿垃圾分类收集桶之外，为破解末端环节处置能力不足问题，长沙首个厨余垃圾分类处理终端设施正在紧张施工，预计今年9月将建成投入使用，日处理能力将达到2000吨，可满足未来5到8年的处理需求。

广州产权交易所交易公告

受委托，现通过公开市场方式拍卖以下标的，有意者请在公告期内持相关资料、证明办理登记手续，以便安排商务谈判。标的公告期至2019年8月21日止。拍卖时间：2019年8月26日上午10时。

标的1:长沙市天心区刘家冲北路238号满庭芳家园6栋101商铺（交易编号：GZ2019FG100097）

标的2:长沙市星沙镇星沙大道325号长沙碧桂园水蓝天一街21号的房产（交易编号：GZ2019FG100098）

标的3:长沙市星沙镇中南汽车世界G39栋201的房产（交易编号：GZ2019FG100099）。

联系地址:广州市新港西路82号广州联合交易所园区广交所综合交易大楼

联系电话:(020)89160711、89160930、89160922

标的详情和办理登记所需提交的文件、证明等资料清单及参考格式的下，请登录本网站，网址：<http://www.gemas.com.cn>。

广州产权交易所
2019年7月23日